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CLASA a V-a
1. Aratati cad suma numerelor naturale care Tmpartite la 2015 dau restul de 5 ori mai mare

decat catul este divizibild cu 2015.
Adrian Vieriu, Suceava

2. Determinati cifrele a, b, ¢ din sistemul zecimal, stiind cd aaaabbbb —cccc este patrat
perfect.

Mariana-Liliana Popescu, Suceava
3. Un numar N scris in baza zece este numit numar redivivus daca prin pierderea primei sale

cifre si multiplicarea de 3 ori a numarului astfel micsorat, se reobtine valoarea N.
Determinati numerele redivivus.

Dan Popescu, Suceava

NOTA: Timpul efectiv de lucru este de 2,5 ore.
Pentru fiecare subiect se acorda de la 0 la 7 puncte.
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CLASA a V-a

1. Aratati cad suma numerelor naturale care Tmpartite la 2015 dau restul de 5 ori mai mare
decat catul este divizibild cu 2015.
Adrian Vieriu, Suceava
Solutie:
n=2015-c+5¢c =n=2020c
5¢<2015 = ¢<403
S§'=2020-1+2020-2+....+2020-402

§ = 2020.302-403

S =101-402-4030
4030:2015 = 5:2015

Barem:

n=2015-c+5¢c =n=2020c 2p
5¢ <2015 = ¢<403 Ip
S'=101-402-4030 3p
Concluzia: 4030:2015 = S:2015 Ip

2. Determinati cifrele a, b, ¢ din sistemul zecimal, stiind cd aaaabbbb —cccc este patrat
perfect.

Mariana-Liliana Popescu, Suceava
Solutie:
Numiarul din enunt se scrie n=a-1111-10* +b-1111-c-1111=1111(10*a+b—c)
1111=11-101 si n este patrat perfect = 10000a+b—c:1111
9999a+a+b—cillll = a+b—c:1111 =>a+b-c=0
Se obtine ci n=a-llll-(104—1)=a~9~11112
Se impune ca « s fie patrat perfect = a € {1;4;9}
Exista 16 solutii:

a 1 1 1 1 1 1 1 1 1
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c 1 2 |3 1415 6 | 7 8 1 9141516 | 71819109

Barem:

n=a-1111-10* +b-1111-c-1111=1111(10"a+b —c) Ip




Obtine a+b—c=0 2p
Obtine a € {1;4;9} 2p

Finalizare 2p

3. Un numar N scris in baza zece este numit numar redivivus daca prin pierderea primei sale
cifre si multiplicarea de 3 ori a numarului astfel micsorat, se reobtine valoarea N.

Determinati numerele redivivus.
Dan Popescu, Suceava

Solutie:
N =axx,..x, =3-xx,..X,

n —_—
a-10" +xx,..x, =3-xx,..x,

x,%,..x, =a-5-10"" si punand conditiaa-5<10=>a =1

Apoi x,x,..x, =5-10""'si se obtine cd N =1500...0 (k zerouri,k e[)

Barem:

Obtine x,x,..x, =a-5-10"" 3p
Determind a =1 2p
Finalizare 2p

NOTA: Timpul efectiv de lucru este de 2,5 ore.
Pentru fiecare subiect se acorda de la 0 la 7 puncte.
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